

# ECONOMÍA

## OPCIÓN A

### Ejercicio 5

#### Apartado a)

ACTIVO		PATRIMONIO NETO Y PASIVO	
<b>ACTIVO NO CORRIENTE</b>	<b>192.000</b>	<b>PATRIMONIO NETO</b>	<b>120.000</b>
Construcciones	190.000	Capital social	100.000
Equipos proceso información	2.000	Reserva legal	20.000
		Resultado del ejercicio	12.000
<b>ACTIVO CORRIENTE</b>	<b>40.000</b>	<b>PASIVO NO CORRIENTE</b>	<b>30.000</b>
Mercaderías	18.000	Deudas a l/p con entid. crédito	30.000
Clientes	12.000		
Bancos c/c	10.000	<b>PASIVO CORRIENTE</b>	<b>70.000</b>
		Deudas a c/p con entid. crédito	40.000
		Proveedores	30.000
<b>TOTAL</b>	<b>232.000</b>	<b>TOTAL</b>	<b>232.000</b>

Para calcular el “Resultado del ejercicio” aplicamos la igualdad contable fundamental:

$$\text{ACTIVO} = \text{PATRIMONIO NETO} + \text{PASIVO}$$

$$232.000 = (120.000 + x) + 100.000$$

Despejando se obtiene el “Resultado del ejercicio (x)” = 12.000

#### Apartado b)

La empresa OLIMPIADAS, S.A. presenta una situación de desequilibrio financiero a corto plazo, caracterizada por un fondo de maniobra negativo:

$$\text{FONDO DE MANIOBRA} = \text{ACTIVO CORRIENTE} - \text{PASIVO CORRIENTE}$$

$$\text{FONDO DE MANIOBRA} = 40.000 - 70.000 = -30.000$$

El fondo de maniobra negativo indica que la empresa tiene problemas de liquidez, ha acumulado deudas a corto plazo por encima de lo deseable. Si la situación de